ZADANI ULOH PRO SEMINARNI PRACI Z GEOMETRIE 1

L CAST (ilohy & 1 —12)

Termin odevzddani — nejpozdéji 11.11.2011 (7:55 — 8:00h, posl. 35)

Ukoly vypracujte na listy formdtu A4 véetné ndaértii a konstrukci. Odpovédi, vysledky,
pozadované definice, apod. formulujte piesné, ieSeni ilustrujte vhodnymi obrazky. Pii
FeSeni uloh vyuZivejte studijni literaturu.
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. Jaké geometrické titvary mohou vzniknout

a) jako prinik dvou polopfimek téze piimky,
b) jako prinik dvou polorovin téZe roviny.

Napiste slovni i symbolické definice nasledujicich geometrickych utvart. Ilustrujte
obrazky.
a) Usecka PR,
b) poloptimka KL a polopfimka opacna k poloptimce KL,
¢) polorovina pM a polorovina opacné k poloroviné pM,
d) poloprostor ABCD a poloprostor opacny k poloprostoru ABCD.

Definujte konvexni mnozinu bodi. Nacrtnéte konvexni tthel AVB tak, aby body A,
V, B nebyly kolineéarni (tj. nelezely v piimce). Pomoci prinikiti dvojic polorovin,
které lze urcit body A, V, B, zapiste konvexni tthel AVB, tihel k nému vrcholovy a
vedlejsi.

Nekolinedrni body P, Q, R patfi jistému konvexnimu geometrickému utvaru U.
Které dalsi body jesté urcité patii atvaru U.

Zdivodnéte, pro€ jsou osy dvou vedlejSich uhli navzajem kolmé.

. Nacrtnéte lomenou ¢aru, ktera je v dané rovin¢

a) uzaviena a neni jednoducha,

b) jednoduchéd a uzaviena.

c) Je dédna jednoducha uzaviend lomena Cara ApA1As... A7, Ag= A7. Nacrtnéte
obrazek a uzitim dané lomené cary definujte mnohothelnik A;A;AzAsA5A6A7.

. Definujte pravy thel (bez uvedeni jeho velikosti) a kolmost dvou piimek a, b — jak

pro riznobézky a,b, tak pro mimobézky a,b.



8. Je déana kruznice k(S,r) a kruh K(S,r). Rozhodnéte, zda bod S nélezi vnitfku, hranici
nebo vnéjsku kruznice k, kruhu K
a) vzhledem k roving, v niz lezi,
b) vzhledem k prostoru, v némz lezi.

9. Na zakladé definice omezeného geometrického ttvaru zformulujte definici
geometrického utvaru, ktery neni omezeny. Uved'te priklady omezeného 1
neomezeného Utvaru (v roving 1 v prostoru).

10. Je dén trojuhelnik ABC. Nad jeho stranami AB, AC jsou vn¢ sestrojeny ¢tverce
ABGF, ACDE. Dokazte shodnost usecek EB a CF. (Navod: Najdéte dva shodné
trojihelniky, z nichZ shodnost tsecek EB a CF vyplyva.)

11. Je dan trojuhelnik ABC. Jeho vnitini Ghel pii vrcholu A ma velikost 60°, vnitini
thel pii vrcholu B ma velikost 70°. Uréete soudet velikosti jeho vn&jsich uhlt pi
vrcholech A a C. Serad’te jeho strany podle velikosti.

12. V trojuhelniku ABC je AB > BC. Bod D je libovolny vnitini bod strany AC.
Dokazte, ze AB > BD. (Navod: uzijte vétu o stranach a protéjSich uhlech
v trojuhelniku a vlastnosti vnéjSiho uhlu v trojahelniku.)



